

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 29 (534)

ПЯТНИЦА

22

ИЮНЯ

1951 г.

Год издания 9-ый

ДОСКА ПОЧЕТА

Постановлением бюро Шурышкарского РК ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся за досрочное выполнение плана добычи рыбы второго квартала 1951 года на районную Доску почета занесены следующие передовики рыбного промысла:

1. Колхоз „Заря“ (председатель т. Егармин, секретарь парторганизации т. Луценко), выполнивший план на 224 проц.
2. Колхоз „Елап юш“ (председатель т. Пузырев, секретарь парторганизации т. Кадыров), выполнивший план на 134 проц.
3. Колхоз „Советский Север“ (председатель т. Истомина, секретарь парторганизации т. Корепанова), выполнивший план на 130 проц.

Предметный урок поджигателям войны

Десять лет тому назад, 22 июня 1941 года, гитлеровская Германия вероломно напала на Советский Союз, навязав ему войну, длившуюся почти четыре года.

Предприняв разбойничье нападение на СССР, германские фашисты пренебрегли уроком 1918—1920 годов, когда Советская Армия при активной поддержке рабочих и крестьян разгромила и вышвырнула вон иностранных интервентов из пределов нашей страны. Запривали фашистской Германии не вняли предупреждениям со стороны руководителей Советского государства, заявлявших не раз, что миролюбие Советского Союза не означает его слабости, что на удар империалистических агрессоров он ответит двойным ударом, что война буржуазии против Советского государства будет самой опасной для нее войной.

Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков потребовала исключительного напряжения сил советского народа. В результате четырехлетней героической борьбы советский народ, его победоносная армия, возглавляемые гениальным полководцем товарищем Сталиным, одержали полную победу над врагами. Советский Союз сыграл решающую роль в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии.

Советский народ не только отстоял свободу и независимость своей Родины, но и спас Европу от фашистских погромщиков. „В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества“, — говорил товарищ Сталин.

Из итогов и последствий этой войны вытекает поучительный исторический урок.

О чем говорит этот урок?

Он говорит о неизмеримом превосходстве советского общества и государственно-строй над капитализмом, о высоких морально-боевых качествах Советской Армии, которая показала себя первоклассной армией, имеющей вполне современное вооружение и опытный командный состав. Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне явилась победой мудрого руководства товарища Сталина, торжеством политики большевистской партии, вдохновившей и организовавшей борьбу советского народа против фашистских поработителей.

Итоги войны еще раз подтвердили правоту слов великого Ленина, говорившего в 1919 году:

«Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть —

власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми достижениями человеческого труда» (Соч. т. 29, стр. 292).

Из тяжелых испытаний войны Советское государство вышло еще более сильным и окрепшим. Успешное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки привело к дальнейшему укреплению могущества нашей Родины.

Урок второй мировой войны говорит о том, что в наше время всякая военная авантюра империалистов, направленная против Советского Союза, может окончиться для них лишь полным поражением. Вторая мировая война окончилась катастрофой для гитлеровской Германии. Вместе с тем крупный урон понес весь международный империализм. От империалистической системы отпал ряд стран Европы и Азии. В Центральной и Юго-Восточной Европе созданы государства народной демократии, строящие ныне фундамент социалистического общества, образовалась Германская Демократическая Республика. В Азии 475-миллионный китайский народ, создал Китайскую Народную республику, стал на путь строительства новой жизни.

Теперь Советский Союз уже не единственная страна, противостоящая враждебному ей империалистическому миру. Страны антиимпериалистического лагеря мира, социализма и демократии насчитывают около 800 миллионов человек — более одной трети населения земного шара. В послевоенное время поднялось на новую, более высокую ступень освободительное движение рабочего класса стран капитализма и национально-освободительное движение народов колониальных и зависимых стран. Все шире развертывается могучее движение народов за мир, против агрессивной политики поджигателей новой войны — американско-английских империалистов. Борьба за мир вдохновляют мудрые слова товарища Сталина, сказанные в беседе с корреспондентом „Правды“:

„Мир будет сохранен и укреплен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца“.

Миллионеры и миллиардеры в Соединенных Штатах Америки, в Англии и других капиталистических странах жаждут войны, видя в ней источник баснословных прибылей. В войне они ищут выхода из неразрешимых противоречий капитализма, войной рассчитывают подавить освободительное движение и установить свое господство во всем мире.

С этой целью империалисты стремятся развязать новую войну против Советского Союза, Китайской Республики и других свободных демократических стран. Американские империалисты нагло захватили китайский остров Тайван, возрождают фашистскую армию в Западной Германии, лихо радочно строят военные базы в Европе и Азии. Вот уже год, как они ведут зверскую разбойничью войну в Корею.

Полной противоположностью агрессивной политике США является политика Советского правительства, политика сохранения мира, политика предотвращения новой мировой войны. Советское правительство зорко следит за происками империалистической реакции, разоблачая коварные планы американско-английских агрессоров.

Следуя по стопам гитлеровцев, американские империалисты забывают об уроках второй мировой войны.

В. И. Ленин указывал, что германский империализм в 1918 году похоронил себя, когда он выступил в качестве душителя революционных рабочих и крестьян России и Украины. «...Тем более, — предсказывал Ленин, — похоронят себя английский и американский империализм, когда они поведут такую авантюру, которая доведет их до политического краха, когда они обрекут свои войска на положение душителей и жандармов всей Европы» (Соч. т. 28, стр. 141).

Эти ленинские слова являются суровым и грозным предостережением зарвавшимся американско-английским поджигателям войны.

«Могут ли быть какие-либо сомнения в том, — говорил товарищ Маленков, — что если империалисты развяжут третью мировую войну, то эта война явится могилой уже не для отдельных капиталистических государств, а для всего мирового капитализма» (Из доклада о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Советские люди помнят указания В. И. Ленина и И. В. Сталина о необходимости быть бдительными, неустанно укреплять обороноспособность социалистической Родины, укреплять Советскую Армию и Военно-Морской Флот.

Лучший вклад советских людей в дело укрепления могущества нашей Родины — это самоотверженный созидательный труд на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, в колхозах и совхозах, на новостройках и в учреждениях, успешное выполнение производственных планов, новые достижения в строительстве коммунистического общества.

Выполним и перееполним обязательства по рыбоводству

Весной текущего года комсомольцы и молодежь Купчеватского рыбозавода взяли на себя повышенные обязательства по добыче, обработке и транспортировке рыбы на путину 1951 года. Их начин был подхвачен всеми молодыми рыбаками колхозов района. Большинство молодых рабочих рыбозавода хорошо работали при подготовке к путине. Товарищи: Люрюпов В., Шарпов Г., Бардеев А., Степкин В., Волохов М., Пичугин И., Вакарин В. и другие выполнили месячные нормы выработки от 130 до 200 процентов. Молодые члены колхозов «Путь Ленина», Имени Жданова, «Советский север», «Елап юш» при подготовке к путине зарабатывали 1,5—2 трудодня ежедневно. Казалось бы, что при такой энергичной подготовке к путине должны быть и хорошие выловы рыбы. Но этого пока не видно. Правда, отдельные молодые рыбаки колхоза „За лучшую жизнь“ т. т. Рустиленко А., Еприн Е., Носкин А., Шульгин А., систематически выполняют и перевыполняют дневные и декадные задания по добыче рыбы. Неплохо работает команда катеров „№ 66“ и „Волна революции“.

Но вместе с тем, выполнение социалистических обязательств идет крайне медленно. Многие молодые рыбаки и рабочие рыбной промышленности работают на своих участках еще без должного напряжения. Например, молодые рыбаки колхозов «Путь Сталина», Имени Микояна, «Советский север» на 15 июня сдали рыбы меньше, чем они сдавали в прошлые годы на это же число. Неудовлетворительно еще работают и молодые рыбаки гослова. Звеньевые неводных нееков Мелексем и Таловый Питляр т. т. Оксанен К., Фризи П., Оксанен В. Насунов П. не используют всех видов и способов добычи рыбы и лишь только поэтому не добывают рыбу, они для прикрытия своей бездеятельности ссылаются на плохой ход вонзя. Молодежные плашкоуты Бембева Н., Коневой Ф., Манжигева П. далеко еще не являются приемными пунктами отличного качества.

Слабо борются за экономию горючего и смазочного материала команды катеров „Казым“, «Кавасаки», „Коминтерн“. Комсомольско-молодежные

посты-контроля, руководимые товарищами Чемакиным П., Печеркиной, Сергеевым В. робко принимают меры к устранению недостатков в работе по выполнению государственного плана звеньями и бригадами гослова и колхозов. И хуже того, совершенно не информируют партийные, советские, комсомольские и рыбохозяйственные организации о замеченных недостатках.

Комсомольские организации колхозов и рыбозавода, руководимые т. т. Боровковой, Салтыковым, Шульгиной, Акуловой, Кузнецовой плохо осуществляют контроль за тем, чтобы социалистические обязательства между звеньями и отдельными рыбаками систематически проверялись и широко популяризовались. Комсомольские группы на песках работают плохо. Агитаторы на рыболовецких песках беседы проводят от случая к случаю работают без планов, не учитывают запросов рыбаков и рабочих. Почти совершенно не проводят беседы о бережливости и экономии, выпуска продукции отличного качества с применением местных примесей и фактов. Лозунги, путинные листки, монтажи зачастую оформлены небрежно, безграмотно. Стенные газеты вообще еще на песках не выпускались.

Комсомольские и профсоюзные организации мало заботятся о материально-бытовых условиях жизни рыбаков и рабочих. Молодые медицинские и торговые работники редко еще бываю на песках. Мало оказывают медицинской помощи непосредственно на лове. Зачастую можно встретить факты плохого обеспечения рыбаков промышленными и провольственными товарами. Все это говорит о том, что некоторые комсомольские организации формально приняли на себя социалистические обязательства, а поэтому выполняют их плохо.

Пора руководителям молодежных бригад и звеньев, катеров, плашкоутов и секретарям комсомольских организаций подумать о том, чтобы шире развернуть на путине социалистическое соревнование за образцовое выполнение обязательств и систематическую их проверку.

А. Белозеров,
Секретарь Шурышкарского РК ВЛКСМ,

ЗАГОТОВИМ БОЛЬШЕ СЕНА И СИЛОСА

Хорошая обеспеченность колхозов грубыми и сочными кормами—одно из главных условий успешного решения центральной задачи—развития общественно-животноводства, повышения его продуктивности и улучшения племенных качеств скота. Наличие достаточного количества доброкачественных кормов—гарантия благополучия на фермах в зимний период. И, наоборот, недостаток их часто служит причиной тяжелых потерь в животноводстве.

В нашем районе исключительно благоприятны условия для создания прочной кормовой базы. Если по хозяйски полностью и своевременно использовать все естественные сенокосы, можно каждый год заготавливать сена столько, сколько требуется, закладывая больше силоса, выращивать картофель, корнеплоды для кормления скота. Так и поступают передовые колхозы района. Такие колхозы как „За лучшую жизнь“, „Путь Сталина“, в плохое долготное лето 1950 г. заготовили сено преимущественно I-II сортов, которого хватило не только для овильного кормления своего скота, но и для оказания серьезной помощи соседним колхозам. К сожалению, при мером о плохом обеспечении кормами можно привести больше. Так например колхозы имени Микояна, „Вер-

ный путь“, в сводках указывали о полной обеспеченности скота кормами, а фактически его хватало лишь до марта месяца. Все это получилось благодаря поверхностному отношению к приемке сена и завышению коэффициента при приеме сена.

Тяжелые уроки прошлых лет, казалось бы, должны научить каждого заведующего фермой, председателей колхозов и специалистов сельского хозяйства более серьезно относиться к созданию прочной кормовой базы. Однако на деле этого не видно. Времени до начала сенокоса остается немного. Не далее как через две-полторы недели потребуются начинать силосование, а затем и сенокос. Рабочих планов на период сенокоса колхозы района еще не имеют, сельхозинвентарь отремонтирован не полностью. В колхозе имени Жданова не отремонтировано 2 сенокосилки, конных граблей-3. Во всех колхозах не закончен ремонт кос, вил, граблей и т. д.

Ни одного дня нельзя откладывать в подготовке к этой большой важной работе. Колхозам надо немедленно разработать подробные рабочие планы силосования и сенокосения, обеспечить безаварийную и высокопроизводительную работу сенокосилок, организовав 2-3-х сменную работу

их. Правильно организовать труд в сенокосных бригадах с первых дней сенокоса обеспечить участие в этой работе всех колхозников занятых на рыбоводстве. Необходимо выработать дневные и пятидневные задания и немедленно их довести до каждого куска. Выделить специальную бригаду для заготовки витаминного корма, используя для этого не только малолетние сенокосные угодья.

Районному отделу сельского хозяйства следует принять все меры к быстрому завершению подготовки колхозов к сенокосу и силосованию. До каждого колхоза уже сейчас должно быть доведено задание по заготовке грубых кормов и закладки силоса.

Сенокос и силосование кормов решают успех зимнего содержания скота. Хорошо подготовиться, во время начать сенокос, выполнить в установленные сроки план сенокоса и силосования кормов—вот к чему должны быть направлены сейчас усилия партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Товарищи колхозники! Выполнением плана по сенокосу и силосованию, навсегда покончим с бескормицей в зимний период во всех колхозах района!

ПО РАЙОНУ

В целях дальнейшего массового распространения советской и народной песни среди трудящихся района и развития хоровой самодеятельности, бюро райкома партии решило провести 29 июля День песни. Для руководства и проведения праздника создана районная комиссия под руко-

водством т. Артеева Д. К. В празднике песни примут участие рабочие, служащие интеллигенция и колхозники района.

17 июня состоялся второй районный слет юных пионеров. В работе слета приняли участие делегаты пионерских дру-

жин Мужевской, Азовской, Шурышкарской, Горковской школ. Слет прошел организованно. После торжественной части слета, пионеры от всех дружин выступили с хорошо подготовленными номерами художественной самодеятельности.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

На благо советских людей

(Цифры и факты о великих стройках коммунизма)

(Продолжение, начало см. № 28)

Образовав гигантское водохранилище—Куйбышевское море,—плотина Куйбышевского гидроузла сильно поднимет уровень Волги на всем протяжении от Куйбышева до Казани. Город Казань окажется на берегу Волги. Поднимет уровень волжской воды и плотина Сталинградского гидроузла. Общая площадь водохранилищ, созданных на Волге, превысит 25.000 квадратных километров, т. е. будет чуть меньше территории такого государства, как Бельгия.

Главный Туркменский канал Аму-Дарья—Красноводск протянется на длину 1.100 километров. Такой канал мог бы соединить между собой Средиземное и Балтийское моря, пересекая всю Западную Европу. О количестве воды, которое понесет в пустыни канал, можно судить хотя бы по тому, что по водности он будет равен реке Днепр в летние месяцы.

Ни один канал на земном шаре не может сравниться по длине с Главным Туркменским каналом. Крупнейшие ирригационные сооружения мира имеют протяженность: Нижне-Гангский оросительный канал в Индии—850 километров, канал Иосифа в Египте—420 километров, судорожный канал в Америке между рекой Гудзон и озером Эри—560 километров, Средне-Германский канал—566 километров.

По площади орошения Главный Туркменский канал также превосходит все, что было создано на земном шаре. Наиболее крупные оросительные каналы—Верхне-Гангский и Нижне-Гангский—дают воду всего 650 тысячам гектаров. Главный Туркменский канал оросит вдвое большую площадь и, кроме того, обводнит 7 миллионов гектаров земель. 1 миллион 300 тысяч гекта-

ров земель оросит Главный Туркменский канал в Кара-Калпакии и Туркмении. С вводом в действие новой оросительной сети производство хлопка-сырца в Туркмении увеличится в 7—8 раз. Значительно вырастет также площадь садов, виноградников и огородов. В Туркмении будут разводиться такие культуры, как маслины, хурма, инжир, финиковая пальма. На новую высокую ступень поднимется шелководство.

Главный Туркменский канал обводнит в пустыне Кара-Кумы 7 миллионов гектаров пастбищ. Это создаст условия для мощного подъема общественного животноводства. Возрастет поголовье крупного рогатого скота, увеличатся стада каракульских овец, количество лошадей. Заволжье считается одним из крупнейших районов озимой пшеницы в СССР. Однако

Вести с путины

Рыбаки колхоза „За лучшую жизнь“, умело используя промысловую обстановку, не дожидаясь подхода вонзевой рыбы, упорно работали на вылове местной рыбы. Они не считаясь с расстоянием ищут места где больше концентрируется рыба, для этого уезжают от приемных пунктов за 80-90 километров. Несмотря на такую дальность, выловленную рыбу, сдают только первыми сортами. За 15 дней июня сдали около 70 центнеров рыбы.

Звено Нахрачева И. А. опромышливает курьи и старицы в верховьях За-

жимчарского сора, за 24 дня привозит улов в 600—700 килограммов, 12 июня за три тона добыло 200 килограмм рыбы. В этом же колхозе знатный рыбак Енов Иван Степанович, награжденный в честь юбилея округа орденом Почета, промышляет на песке Машпан. На приемный пункт он сдает от 50 до 100 килограммов рыбы в день. Сейчас рыбаки колхоза „За лучшую жизнь“ день и ночь находятся на промысле, стремясь как можно больше взять вонзевой рыбы. Михайлов.

ОХРАНА ЛЕСОВ ОТ ПОЖАРОВ—ЗАДАЧА КАЖДОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ

Согласно статьи шестой Конституции СССР, лес является государственной собственностью т. е. всенародным достоянием. Он имеет огромное значение в народном хозяйстве нашей страны. Лес—это сырье для нашей промышленности, он служит хорошим топливом, имеет крупное водоохранное и почвозащитное значение, является средством повышения урожайности полей, содействуя накоплению влаги в почве и защите полей от суховея. Кроме того, лес имеет большое санитарно-гигиеническое значение, особенно вблизи городов, поселков, новостроек и т. д.

Помимо всего, растущие в лесах грибы, ягоды и лекарственные растения служат предметом широкого потребления для населения. В лесах водятся разнообразные животные, что обеспечивает развитие охотничьего промысла. Вот почему почетна и ответственна задача охраны лесов от пожаров. Однако, часто посещение леса человеком ведет к увеличению пожаров, которые чаще всего возникают от неосторожного обращения с огнем. Пожары возникают от оставления в лесу непотушенных костров, курения, брошенная непотушенных окурков, от стрельбы из ружей патронами.

заряженными паклей или бумагой и не соблюдении правил предосторожности во время сбора грибов, сенокосения, пастбы скота, прогулок и т. д. Лесные пожары приносят огромные убытки народному хозяйству, уничтожая древесину и нарушая жизнь животных и птиц. Лесные пожары вредно отражаются на полезном и санитарно-гигиеническом значении лесов.

Последствием крупных пожаров является резкое уменьшение промысловых зверей и птиц, в наших условиях уничтожение ягеля-основной пищи (корма) для оленей. Кроме перечисленных убытков, лесные пожары приносят ущерб тем, что отвлекают рабочую силу на тушение пожаров.

Конституция СССР налагает на каждого гражданина обязанность охранять общественную и социалистическую собственность, а лес—это народное достояние и беречь его надо, как зеницу ока.

Охрана лесов от пожаров—почетная и ответственная задача каждого гражданина.

В. Обьедков,
летнаб Салехардского
отделения.

Крупный выигрыш на облигацию

В Горковскую сберегательную кассу № 5933—01 на днях была предъявлена облигация Второго государственного займа восстановления и развития

народного хозяйства СССР, на которую выпал выигрыш в сумме 5000 рублей.

Е. Куприна
Контролер сберкассы, п. Горки.

в засушливые годы суховеи наносят здесь огромный вред сельскому хозяйству. Они снижают урожай пшеницы до 3—5 центнеров с гектара, а в отдельных районах вовсе уничтожают его.

С сооружением гидроузлов на Волге вдоль ее левого берега будет создан сплошной массив орошаемых земель. Изменятся природные условия этого района, сельское хозяйство перестанет зависеть от капризов природы.

О том, что даст орошение районам Заволжья, говорят работы отдельных опытных станций, получающих здесь на поливных участках с гектара: озимой пшеницы—30—35 центнеров, картофеля—до 300 центнеров, сахарной свеклы—до 450 центнеров. С осуществлением сталинских строек Заволжье превратится в крупнейшую зерновую базу страны, станет новым богатейшим районом выращивания сахарной свеклы.

До 250—300 пудов пшеницы с гектара смогут собирать колхозы Сталинградской области, когда воды оросительных систем, создаваемых на базе

Волго-Донского судоходного канала, придут на их поля. Валуйская опытная мелиоративная станция, например, собрала здесь в прошлом году на орошаемых землях по 52 центнера яровой и по 56 центнеров озимой пшеницы с гектара.

Известно, что в Сталинградской и Ростовской областях будет орошено 750 тысяч и обводнено 2 миллиона гектаров земель. Обилие воды позволит выращивать богатые урожаи пшеницы, хлопка, овощей, фруктов, винограда, создать прочную кормовую базу для животноводства.

На переломе XIX и XX веков в южных районах Украины из 60 лет было двадцать засушливых. В годы, когда плодородные украинские земли поражала засуха урожайность пшеницы резко падала. Основной культуры этих районов—озимой пшеницы—удавалось собирать только от 0,9 до 3 центнеров с гектара. Создание гидроэлектростанций и каналов преобразит (Прод. в следующем номере).

Отв. редактор **У. В. МОКРИНСКАЯ.**